

「職工盟」啟動解散程序 下月開會員大會拍板



香港文匯報訊(記者 齊正之)香港文匯報記者獲悉,在香港國安法震懾下,屬於反中亂港組織「支聯會」最核心團體成員的「職工盟」昨晚再次舉行執委會會議,會議通過啟動解散程序的決定,並將於10月3日召開會員大會正式通過解散。據了解,長期擔任「職工盟」總幹事的蒙兆達已宣布辭職。

昨晚的會議在旺角永旺行19樓「職工盟」

辦事處舉行,和本月8日晚的會議一樣,昨晚的會議依然由「職工盟」主席黃迺元主持。與會的執委包括鍾松輝(工黨),王宇來(「職工盟」幹事)、文浩然(教協)、吳惠靈(香港學校非教員職工會)、黃浩賢(政府非公務員職工總會)以及鄧建華等。

其中,屬於「職工盟」幹事的鄧建華,被控於2019年10月6日在旺角警署內被發現攜有一支伸縮棍及兩包索帶,涉嫌意圖將其作任何非法用途使用,之後被控管有伸縮棍及膠索帶被捕。去年9月1日該案在九龍城法院開審前,鄧承認一項管有攻擊性武器或適合作非法用途的工具控罪,被判入獄4個月。

香港文匯報記者獲悉,在昨晚的會議上,黃迺元向與會者通報了蒙兆達已辭去「職工盟」總幹事的職務。會議在深夜11時許才結束,據了解,會議通過「職工盟」正式啟動解散程序,並將於10月3日召開全體會員大會正式通過解散的決定。

本月8日晚,「職工盟」數十名執委曾以「培訓」的名義聚集在佐敦四海大廈的「職工盟」培訓中心,商討解散問題。會後,時任總幹事的蒙兆達被香港文匯報記者追問「職工盟」何時解散時一直避而不答。據了解,當晚會議也宣布,「職工盟」兩名副主席翁愛明及徐考禮已宣布辭職。



●執委王宇來離開會議場。香港文匯報記者攝

●執委鍾松輝離開「職工盟」會場。香港文匯報記者攝

支聯會關網站 即開新賬號

虛應警要求轉眼「還魂」 政法界批賴皮促追究到底

警方國安處針對反中亂港組織「支聯會」採取進一步行動,繼早前將「支聯會」列為「外國代理人」,並拘控對抗香港國安法拒向警方提供資料的7名「支聯會」頭目後,於日前首次引用香港國安法第四十三條《實施細則》附表4第七(2)條規定,要求「支聯會」在昨晚10時前,移除其網站、facebook及其他指定電子平台的訊息。「支聯會」昨晚依照限期準時關閉有關電子平台,但又在facebook開設新網上平台,聲言用來發布該會訊息。據了解,警方國安處正密切留意新平台動向及內容,一旦發現違法內容將採取行動。

●香港文匯報記者 蕭景源



警依國安法第四十三條行事

根據香港國安法第四十三條《實施細則》附表4「關於移除危害國家安全的訊息及要求協助的細則」,警務處處長如有合理理由懷疑某人曾在電子平台上,發布某電子訊息,及該項發布相當可能構成危害國家安全罪行或相當可能會導致危害國家安全罪行的發生,則可在保安局局長批准下,授權指定人員,行使一項或多項本附表第七條所指明的權力。

根據附表4第七(2)條,「如任何人曾在電子平台上,發布某電子訊息,則指定人員可要求該人員所指明的期限前,將該訊息從該平台之上移除。」任何人如沒有遵從根據本附表第七(2)條發出的要求,即屬犯罪,一經循公訴程序定罪,可處罰款10萬元及監禁1年。

●香港文匯報記者 蕭景源

昨日下午3時,「支聯會」在其facebook專頁發帖,公布有關「支聯會應警方要求移除電子平台訊息」的消息,指「支聯會」將於9月16日晚上10時,移除「支聯會」網站(website)、臉書(facebook)及其他指定電子平台訊息。

「支聯會」聲稱,該會及7名常委、公司秘書於9月10日接獲警務處處長信件,表示警務處根據香港國安法第四十三條《實施細則》附表4第七(2)條規定,要求該會於接獲有關通知的7天內移除指定的電子平台訊息。

昨晚10時,「支聯會」按警方要求關閉

指定的電子平台。其中,該會的facebook、Twitter及Instagram在晚上10時刪除,網站連結則在10時04分失效,只顯示「hka8964.wordpress.com is no longer available. The authors have deleted this site.」。該會的YouTube頻道則在10時10分刪除。

不過,「支聯會」玩弄「移形換影」,在facebook設立另一個名為「支聯會」的平台,聲稱用來發布該會消息,但暫時只有一條被要求移除電子平台訊息的消息。

由「支聯會」於去年眾籌設立,其後宣稱「脫離『支聯會』獨立運作」的所謂

「人權博物館」虛擬展館在回覆傳媒查詢時聲稱,該「博物館」網站不會刪除;又稱警方要求「支聯會」刪除網站是「刪除歷史記憶的可恥行為」云云。

葛珮帆斥續謀反中亂港

民建聯立法會議員葛珮帆對「支聯會」所為予以強烈譴責,批評「支聯會」使用賴皮無恥的手法,以為可以借屍還魂繼續反中亂港。事實上,「支聯會」的所作所為已眾所周知,轉了fb賬

號並不能夠逃避其法律責任,警方必須追究到底。

容海恩:挑戰警方執法權

大律師、新民黨立法會議員容海恩批評,「支聯會」擺明就是挑戰警方的執法權力,這種玩弄文字的卑劣行為,是「支聯會」一直慣用的手段,雖然新的fb專頁暫時沒有發放其他信息,但執法部門必須密切留意,並盡快將這些反中亂港勢力繩之以法,以正社會風氣。

傅健慈促緊密留意動向

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈表示,警方依法要求「支聯會」移除電子平台,做法合法合理合情,但「支聯會」目無法紀,馬上開啟一個新的fb專頁,是刻意挑戰法律及傳播反中亂港信息。他促請執法部門須要緊密留意,並盡快將反中亂港勢力繩之以法,又呼籲市民大眾要清楚「支聯會」的真面目,不要盲目支持和捐款,以免惹上官非。

教大:國安教育列必修通識課

香港文匯報訊(記者 高鈺)教育局局長楊潤雄早前表示,因應國安教育,不同專上院校各有不同的推行方式,支持各校根據法例要求,就課程或其他方面作相應改動。八所資助大學中,浸會大學、理工大學及嶺南大學近月已先後公布本學年推行國安教育的安排,至昨日,教育大學也宣布,從本學年起,國安法及國家安全教育已列入必修的通識課程中,以研討會、講座等方式教授;主修教育的學生亦會透過其必修科目,了解教師專業操守、師德及國家安全教育在學校的推行。

教大發言人昨日表示,國家安全涵蓋的範圍相當之多,除政治和國土安全,亦包括文化安全、網絡安全及生態安全等方面,與市民生活息息相關。教大的課程一直涵蓋基本法教育,而從2021/22學年起,國安法及國家安全教育已列入必修的通識課程中,以研討會、講座等方式教授。而主修教育的學生,亦會透過其必修科目,了解教師專業操守、師德及國家安全教育在學校的推行。

浸大:不計學分但須修畢

浸大早前表示,新入學的本科生需要在畢業前修畢不計學分的國安教育課程,涉及包括政治及法律、網絡安全、環境安全、公共衛生等範疇的內容。該校其後再向師生發電郵,進一步說明有關安排,新生將需要參加兩小時的面授課程,閱讀指定材料並通過測驗,而測驗結果只分為合格或不合格。

嶺大理工大恒大都大亦推行

嶺大此前亦表示,會在本學年起通過共同核心課程、綜合學習課程和研討會、講座等介紹國家和香港發展,包括國家安全議題。理大表示,今年9月新學年會在校內推行國安教育,內容涵蓋保障國家安全的不同議題和相關的法律知識。

香港文匯報昨日向其餘四所資助大學,包括香港大學、中文大學、科技大學及城市大學查詢其國安教育落實安排,惟至截稿前未獲回覆。

其他自資院校方面,恒生大學此前已宣布會在2021/22學年內推出國安教育課程,有關課程由會計學系、管理學系等籌辦,主要教授基本法及國安法等相關法律知識,預計最快於明年一月推出新課程,供有興趣的學生選讀。

都會大學校長林群聲近日受訪時指,都大的通識教育會包含今天身處香港社會所需要認識的法律,包括國安法,讓學生掌握自身與社會、國家的關係,成為奉公守法的公民。

據了解,校方已成立委員會,由副校長(學術)關清平統籌,檢視哪些內容列為國安教育。

馬會終止肥黎會籍

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)涉嫌觸犯香港國安法的壹傳媒創辦人黎智英、民主黨李柱銘和何俊仁早前未經批准集結案被判罪成,於本月初被香港賽馬會終止會員資格。

黎智英官司纏身,除了早前已因三宗非法遊行共被判入獄20個月正在服刑外,更涉嫌勾結境外勢力危害國家安全、欺詐等;何俊仁早前干犯明知而參與及煽惑他人參與未經批准集結案,被判囚18個月;李柱銘前年8月18日組織及參與未經批准集結案,罪成判囚11個月,但獲緩刑24個月。

李柱銘何俊仁榜上有名

網上昨日瘋傳香港賽馬會於本月初發出的通告,公布終止14名會員的會籍並即時生效,包括黎智英、李柱銘及何俊仁。據了解,馬會過往亦曾終止涉及刑事案件會員的會籍。根據馬會規定,申請入會者須有馬會名譽董事、名譽遴選會員或遴選會員提名,而提名者要對申請人的誠信感滿意。

香港賽馬會昨日回覆香港文匯報查詢時表示,基於個人私隱考慮,馬會一貫不會就個別人士的會籍問題作任何評論。馬會備有一套完善的會章,並一直嚴格遵照會章所列明的條文及程序處理會籍事宜,而各項規定適用於所有會員。

●教育大學 教大網站



129公僕拒宣誓 絕大部分已離職

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公務員事務局去年10月及今年1月引入安排,分別要求新聘公務員及現職公務員宣誓或簽署聲明擁護基本法及效忠特區,並於今年5月延伸至非公務員聘用條款聘用的政府僱員。截至今年8月底,共有129名公務員不理會或拒絕簽署和交回擁護基本法及效忠特區的聲明,另有149名全職非公務員政府僱員及約380名兼職政府僱員,不理會或拒絕簽署和交回聲明,他們絕大多數已離任。

根據公務員事務局向立法會提交的文件指出,共有129名公務員不理會或拒絕簽署和交回聲明,當中113人為文職職系人員,16人為紀律部隊職系人員。該129人中,絕大部分已離開政府,方式包括終止聘用、着令退休、自行辭職或本身違反紀律被革職等,餘下的數個案預計會於短期內陸續被終止聘用。

根據各部門向公務員事務局報告的情況,截至8月底,在任的全職非公務員政府僱員中,超過1.8萬人已經簽署和交回聲明,另有149名不理會或拒絕簽署和交回聲明的僱員,其中約半數因辭職或合約屆滿已經離任,餘下約70多人已被其屬部門按照僱傭合約的相關條款終止聘用。

在任的兼職非公務員政府僱員中,超過8,000名已經簽署和交回聲明,另有約380名不理會或拒絕簽署和交回聲明的僱員,已悉數因辭職、合約屆滿或終止聘用而離開政府。

局方表示,現時所有獲政府聘用的人士均須簽署聲明,作為獲得聘任的條件之一,倘沒有簽署聲明,即表示該人不同意接受聘任條件,故會終止對該人的聘任安排。

1300人次公僕參加3場國安講座

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公務員事務局昨日舉行「國家安全、香港國安法與完善選舉制度」講座,由前律政司司長、原全國人大常委會基本法委員會副主任梁愛詩主講,480名首長級和高級公務員出席。公務員事務局局長聶德權指出,公務員必須正確理解由國家憲法和基本法確立的憲制秩序,也必須充分認識香港國安法,增強維護國家安全的意識,全面配合特區政府履行維護國家安全的責任,這對於「一國兩制」行穩致遠十分關鍵。

公務員事務局前舉辦了一系列三場以「認識憲制秩序、維護國家安全」為主題的講座,共約1,300人次參與,最後一場講座於昨日舉行。梁愛詩主講時涵蓋到總體國家安全觀、香港對維護國家

安全的責任、香港國安法的立法背景和重點、完善香港選舉制度,及「愛國者治港」原則的本地落實工作。

聶德權表示,周日將舉行完善選舉制度後的第一場選舉,是次講座既適切又合時,非常有意義。他強調,國家安全的議題與特區政府每一個政策局和部門都息息相關,每位公務員都有責任配合特區政府履行維護國家安全的責任,防範、制止和懲治危害國家安全的行為,這對於「一國兩制」行穩致遠,十分關鍵。

他表示,公務員事務局會繼續加強和推動公務員的各項培訓工作,加深政府團隊對特區憲制秩序、維護國家安全,以至國家發展策略的認識,更好掌握當中要義、服務特區,貢獻國家。